

ΡΕΚΟΡ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ

Ξεπέρασαν τις 300 σε ένα τριήμερο



Οι εξαιρετικά αντίξοες καιρικές συνθήκες, που επικράτησαν στις περισσότερες περιοχές της χώρας, με τις θερμοκρασίες να ξεπερνούν τους 40 βαθμούς Κελσίου και τα επίπεδα σχετικής υγρασίας -μετά από μια περίοδο παρατεταμένης ξηρασίας- να φθάνουν μέχρι και 9%, σε συνδυασμό με τη μεγάλη συσσώρευση ξηρής καύσιμης ύλης, που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια στα ελληνικά δάση, οδήγησαν, στα τέλη Ιουνίου, σε ένα ιδιαίτερα «θερμό» 3ήμερο, κατά το οποίο το Πυροσβεστικό Σώμα διεξήγαγε μια σειρά από πραγματικά δύσκολες επιχειρή-

σεις, για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών.

Ένα τριήμερο που, δυστυχώς, δεν έληξε χωρίς θύματα, καθώς μία από τις πυρκαγιές, αυτή στην Αγία της Λάρισας, έγινε αιτία να χάσουν τη ζωή τους δύο συμπολίτες μας.

Η κρίσιμη περίοδος ξεκίνησε την Τρίτη 26 Ιουνίου και μέχρι την Πέμπτη 28 Ιουνίου, είχαν εκδηλωθεί, σε όλη τη χώρα, 317 πυρκαγιές. Αριθμός που, σύμφωνα με τα έως τώρα δεδομένα, αποτελεί ρεκόρ, για ένα τόσο μικρό χρονικό διάστημα.

Αποτέλεσμα αυτού του μεγάλου αριθμού πυρκαγιών, καθώς και της εκδήλωσής τους σε όλες τις περιφέρειες της χώρας, ήταν να έχουμε διασπορά και κατακερματισμό των πυροσβεστικών δυνά-





Ο Πρωθυπουργός στο 199 Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ.

Επίσκεψη στο Συντονιστικό και Επιχειρησιακό Κέντρο του Πυροσβεστικού Σώματος, πραγματοποίησε, το μεσημέρι της Πέμπτης 29 Ιουνίου, ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής, προκειμένου να ενημερωθεί σχετικά με την εξέλιξη των δασικών πυρκαγιών.

Ο Πρωθυπουργός, τον οποίο συνόδευε ο Υπουργός Δημοσίων Έργων κ. Βύρων Πολύδωρας, ενημερώθηκε από το Διοικητή



του 199 - Σ.Ε.Κ.Υ.Π.Σ. Αρχ/ρχο Φώτη Καλαχάνη, σχετικά με την πορεία των επιχειρήσεων κατάσβεσης, τις δυνάμεις και τα μέσα που συμμετείχαν στον αγώνα για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών, σε όλη τη χώρα.

Ο Πρωθυπουργός μίλησε, επίσης, μέσω ασυρμάτου, στο προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος, που εργαζόταν στα μέτωπα των πυρκαγιών και απηύθυνε το παρακάτω μήνυμα:

«Θέλω, εκ μέρους της Πολιτείας, να σας ευχαριστήσω, γιατί πάντα στις κρίσιμες ώρες, όπως αυτές που περνάμε, δίνετε την ψυχή σας. Χρειάζεται πάνω απ' όλα ψυχή, για να παλέψει κανείς σε τόσο αντίξοες καιρικές συνθήκες, πρωτοφανείς για τον τόπο μας, για να παλέψει κανείς με τέτοιας έκτασης φωτιές. Καλή δύναμη και καλό κουράγιο σε όλους».

μεων, εναέριων και επίγειων, πράγμα που δυσχέρανε ιδιαίτερα το έργο της κατάσβεσης.

Επιπρόσθετη δυσκολία δημιούργησε το γεγονός, ότι οι ενάρξεις του 60% των πυρκαγιών, που εκδηλώθηκαν στη διάρκεια του τριημέρου, σημειώθηκαν από τις 3.00 έως τις 6.00 περίπου το απόγευμα.

Αναλυτικότερα, την Τρίτη 26 Ιουνίου, εκδηλώθηκαν 96 πυρκαγιές, την Τετάρτη 27 Ιουνίου, 114 πυρκαγιές, ενώ την Πέμπτη 28 Ιουνίου, 107 πυρκαγιές, από τις οποίες το 90% ελέγχθηκε σε μικρό χρονικό διάστημα.

Οι περιοχές που εκδηλώθηκαν οι σημαντικότερες πυρκαγιές, ήταν: στην Αττική (Πάρνηθα, Καραούλι, Μάτι, Κερατέα), στη Βοιωτία (Στεφάνη Δερβενοχώρια, Αυλώνας, Σχηματάρι, Αυλίδα, Λειβαδιά, Χαιρώνεια), στη Λάρισα (Αγιά - Μελιβοία), στην Αχαΐα (Μαμουσιά), στην Ηλεία (Οινόη, Πύργος, Ζαχάρω), στην Αργολίδα (Κορώνη - Λυγουριό, Ροεινός, Μονή Καρακαλά, Ν. Τίρυνθα, Ναύπλιο), στη Μαγνησία (Νεοχώρι, Καλαμάκι, Μηλιές, Αγ. Βλάσης), στον Πόρο, στην Κορινθία (Ξυλοκερίζα), στην Περία (Κορινός), στην Κρήτη (Ελούντα, Αγ. Νικόλαος Λασιθί, Κανδάνου Χανιά, Βιάννου Ηράκλειο), στον Έβρο (Διδυμότειχο), στη Θεσσαλονίκη (Λαγκαδάς), στη Χαλκιδική (Βουρβουρού, Όρμος Παναγίας), στην Ξάνθη (Άβδιρα), στη Ρόδο (Ιαλυσσός, Καλλιθέα), στη Μεσσηνία (Χρυσοκελάρια), στα Ιωάννινα (Κόνιτσα), στην Ευρυτανία (Δόμνιστα), στη Λέσβο (Αγ. Φωκάς) και



στην Εύβοια (Αλιβέρι).

Για την κατάσβεση των πυρκαγιών, επενέβησαν ισχυρές πυροσβεστικές δυνάμεις –πρόκειται, ίσως, για τη μεγαλύτερη κινητοποίηση που υπήρξε ποτέ, ενώ, από το πρωί της 28ης Ιουνίου, το προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος είχε τεθεί σε γενική επιφυλακή. Συνολικά, πάνω από 1000 έξοδοι πυροσβεστικών οχημάτων και περισσότεροι από 3.000 πυροσβέστες ως πληρώματα οχημάτων και πεζοπόρα τμήματα έδωσαν μάχη στα μέτωπα των πυρκαγιών, ενώ από αέρος πραγματοποίησαν ρίψεις τα 22 ελ-



ληνικής ιδιοκτησίας αεροσκάφη (Canadair) και τα 13 μισθωμένα ελικόπτερα του Πυροσβεστικού Σώματος. Το έργο των πυροσβεστικών δυνάμεων συντόνιζε, από την πρώτη στιγμή, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης.

Επιπλέον, το απόγευμα της Πέμπτης 28 Ιουνίου, το Πυροσβεστικό Σώμα, προβλέποντας την εξέλιξη των πυρκαγιών, λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούσαν σε όλη τη χώρα, υπέβαλλε αίτημα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για συνδρομή με εναέρια μέσα. Η τελευταία ανταποκρίθηκε άμεσα, αποστέλλοντας συνολικά επτά αεροσκάφη -από τη Γαλλία, την Ιταλία, την Ισπανία και την Πορτογαλία, τέσσερα εκ των οποίων αφίχθησαν στη χώρα μας, την άλλη μέρα το πρωί και αμέσως, άρχισαν να επιχειρούν.

Τέλος, λόγω της σοβαρότητας της κατάστασης, που δημιουργή-

θηκε στο σύνολο των πυρκαγιών, σε όλη τη χώρα, το Πυροσβεστικό Σώμα επεδίωξε και πέτυχε τη συνδρομή και τη συνεργασία όλων των θεσμικά εμπλεκόμενων φορέων στη δασοπυρόσβεση, δηλαδή της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, της Δασικής Υπηρεσίας, των φορέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης (διάθεση υδροφόρων οχημάτων), της ΕΛ.ΑΣ. (περιπολιές συμβατικών και μη οχημάτων), των Ενόπλων Δυνάμεων (συγκρότηση και αποστολή πεζοπόρων τμημάτων), καθώς επίσης εθελοντικών οργανώσεων και μεμονωμένων εθελοντών.

Ο Αρχηγός του Π.Σ. και ο Γ.Γ. Πολιτικής Προστασίας σε εναέρια εκτίμηση της πυρκαγιάς στην Πάρνηθα

Το μεσημέρι του Σαββάτου 30 Ιουνίου, ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος Ανδρέας Κόης και ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Παναγιώτης Φούρλας, στα πλαίσια της συνεργασίας των δύο φορέων, πέταξαν με ελικόπτερο του Π.Σ., πάνω από περιοχές της Πάρνηθας, για μια από κοινού αξιολόγηση της κατάστασης της πυρκαγιάς.

